

## 坚守山区小学40年,为节约办学经费

# 58岁小学校长亲拆围墙被砸倒

本报12月13日讯 “蒋校长,你昨天交代的数学作业还没改完,你回来改完好不好,我们以后再也不淘气了,你回来好不好?”12日晚,宁乡青山桥镇楼霞希望小学五年级学生李湘辉在作业本上写下了这段话,可是,校长蒋小贵再也听不到孩子们的呼唤了。

11日下午放学后,蒋小贵为扩建学生生活场地,舍不得花钱请工人的他带领11名老师冒着寒风拆围墙,不幸被砖砸倒,因公殉职,58岁的生命溘然而止。

### 为了省工钱,他亲自拆围墙

13日下午2点,蒋小贵的追悼会在宁乡县殡仪馆举行,楼霞希望小学的师生们、青山桥镇的乡亲们、宁乡教育系统的同事们都赶来送他最后一程。

“一个工人一天的工钱是120元,花2000元钱可以把围墙拆得很利索,可是他舍不得,他愿意把钱花在孩子们身上。”蒋小贵的伯父蒋祠生说,村里8个留守儿童都被蒋小贵带在学校,做饭洗衣、生病买药,都是他自己花钱,视如己出。

### 默默坚守山区小学40年

楼霞希望小学位于宁乡西南角,是涟源、宁乡、安化三地交界处,距县城180多里,距青山桥镇20多里,很多人不愿意去,而蒋小贵在那一干就是近40年。期间,湖南师大附小拟调他去任教,他婉言谢绝了;撤区并乡时宁乡

县经济最发达的乡学校领导多次请他出山,他也推辞不去。

和蒋小贵熟识的宁县教育局办公室的陈凯安,也说不清这位故去的老友为啥这么倔,“可能是一种乡土情结,也可能是舍不得那些山里的孩子。”

2003年起,为了照料山里的留守儿童,蒋小贵办起了留守儿童班,帮助学生洗衣洗澡,料理日常生活,辅导学生。他还带学生捡柴解决生活困难,让同学们收集废纸卖了买来扫帚,补充班费。

有一次,因过度劳累,蒋小贵患了急性结膜炎,眼睛无法睁开,医生建议休息一星期,给他抓了6服药,可一个星期太长了,他心急如焚,6服药一锅煮,用大菜碗连喝三碗,妻子急忙找来医生,医生见了哭笑不得。

几年前,蒋小贵用多年的积蓄买了一辆比亚迪小轿车,这辆私车却成了名符其实的公车,送学生看病、送老师进城,他把这些活儿全包了。

在孩子们眼中,校长是个和蔼可亲的老头儿,画画、书法、珠心算、花鼓戏样样拿手,而且从不打骂,总是慈祥地讲道理。“他好像总穿着那件过时的蓝西装;鞋跟要掉了,就拿胶水粘着继续穿;我们生病了,他也是自己掏钱去买药。”李美佳细说着校长的桩桩往事,声音哽咽,她觉得,校长一直在大家心里,永远都不会走。

■记者 贺卫玲



12月13日,蒋小贵的追悼会在宁乡举行,宁乡县教育局局长黎爱莲为他写了悼词。

### 蒋小贵简介

蒋小贵同志出生于1955年8月3日,中共党员,1973年3月参加工作,从事教育工作近40年。

蒋小贵于1995年担任楼霞希望小学校长后,在宁乡县率先实施素质教育,不遗余力地推广珠心算,大力改革课堂教学方法,在全县教育界产生了轰动效应,为宁乡树起了第一面素质教育红旗,楼霞希望小学被称为“宁乡西部一颗璀璨的教育明珠”,湖南日报、长沙晚报报道了他的优秀事迹。他设计的“读教、写教、拔教”小学第二册教学教案,被选入湖南省九年义务教育《数学教师参考资料》。他辅导的学生在作文、数学、书画、珠心算、文艺等方面获奖,书画类有80多人获奖,其中50多人获国家级奖,辅导学生作文有20位学生获市以上奖励,珠心算有20人次获市奖,他本人辅导的学生文艺节目参加县赛,有3个节目获县二、三等奖。

## 90后孝子

# 辞工带瘫痪父亲开包子店

包子怎么做都不好吃,他托本报寻高手指点

发面、擀皮、剁馅……12月12日,狭小的门店里,90后青年李春霖熟练地包着包子。

其实,这间包子店4天前才试营业,但短短几天已声名远扬,出名与包子无关,而是因为李春霖和他父亲的故事。

### 辞高薪照顾中风父亲

12日清晨,株洲石峰区湘天桥,阴雨冷。

李春霖起了个大早,给父亲洗漱完后,他扶着父亲到店外走了两圈。“早晚都要领他散步,每隔4个小时要上厕所,晚上还要泡脚、按摩。”李春霖说。

李父中风,今年3月发病瘫痪未愈,母亲两年前离家至今未归。今年7月,22岁的李春霖从湖南铁道职业技术学院机电系毕业,应聘至广东一家大型企业工作。“奶奶80多岁了,照顾父亲不容易,我就把他带到了广东。”

可上班才半个多月,父亲再次发病,广东治疗费用高昂,李春霖只好辞职,背着父亲返回郴州桂阳老家。

### 带父卖包子创业

在老家待到10月,父亲病情趋稳,李春霖心想,家里负债已达5万多元,父亲治病还得花钱,得找份事做。他回到母校所在地株洲,决定开家包子店,“成本低,也可以调控时间照顾父亲。”为了学做包子,他独自去山东学习了8天。返株后,他在石峰区湘天桥盘下一个两层楼的店面,“一层有20多个平方



李春霖正在做包子。通讯员 徐敏 摄

米,一楼卖包子,我和父亲住二楼。”为了开店,李春霖再添1.5万元债。

同学李亚运得知后,特意赶到株洲要求入伙,“这算是我们一起创业吧,与这样的人一起干事,放心。”

母校湖南铁道职业技术学院领导也颇受感染,要求全校师生向其学习。

12月8日,李春霖的“百味鲜包”开张试营业。可让人意外的是,虽然操作流程完全按照山东老师所教,但蒸出来的包子却出现死面,口感也不够好。

“卖这样的包子挣钱,我良心都不好过。”李春霖谢绝了买包子的客人,关门再试。然而4天过去了,他仍未找出原因所在。

如果您是面点高手,能给这名孝顺的90后支支招,或对他当面指导,请按本报热线96258,或登录微博@三湘都市报,李春霖电话:18673360836。

■记者 李永亮 通讯员 徐敏



长沙安贞妇产医院  
CHANGSHA ANZHEN HOSPITAL  
湖南长沙雨花区湘天路612号

对自己负责 对安全保障!  
Grace Painless artificial abortion  
掌握意外妊娠最佳终止时间

## 选择零伤害手术

万例手术无事故 | 微创可视 | 规范化操作流程 | 保障再生育

**格蕾丝终止妊娠最佳时间**

格蕾丝呵护型无痛人流保宫终止妊娠术

- 适合未生育或生育后对疼痛恐惧者,尤其适合初次人流或敏感体质女性。采用双控减压技术将压力降到普通手术一半,有效预防和减少子宫内粘连异位症,最大限度保护再孕能力,吸胚更精准更微创,术中无痛,术后无不适。(最低套餐价860元)

格蕾丝疑难高危型无痛人流保宫终止妊娠术

- 适合存在各种疑难高危情况的女性。术中无痛,术后无不适感,最大程度降低手术给疑难高危人群带来的危险,有效避免宫颈损伤和子宫内粘连变薄。(援助300元,由栀子花女性助医基金提供手术支持)

格蕾丝VIP型宫腔镜取胚术

- 源自宫腔镜的诊疗一体化技术,具有直视、微创优势,结合安贞妇产专家特有保宫、产道维护的治疗技术,全程实行VIP陪护服务,从生理上和心理上予以全方位的关怀,尤其适合有生育需求的年轻女性。(援助600元,由栀子花女性助医基金提供手术支持)



手机扫描二维码  
在线咨询

长沙安贞妇产医院 82931666 长沙市雨花区湘天路612号 www.anzhenyy.com

公交线路: 2/旅2/7/102/103/107/137/116/123/145/146/602/703/803/912到安贞医院站(雨花亭)下